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                                                                                                              ثاوىٌح انعقٍذ تىقرج انشهف                                                         انجمهىرٌح انجزائرٌح انذٌمقراطٍح انشعثٍح

                                                                                                      فً مادج انعهىو انفٍزٌائٍح ( 2011-2010)انثكانىرٌا انتجرٌثً                                   

  ( عحػحش ٝٗظق04) خ ر 3 ر ، 3،             ( عحػحش ٝٗظق03 ) ع خ 3:              الأقساو 

  خ ر3ر ، 3انتمرٌه انسادس مه كم مىضىع خاص تانقسمٍه 

  عهى انطانة أن ٌختار أحذ انمىضىعٍه انتانٍٍه  

 انمىضىع الأول  

 : انتمرٌه الأول

 ُر٤شًٝغٞد٣ٌرش٣طحش جُرٞضحع٤ّٞ S2 ٤ُٞد جُرٞضحع٤ّٞ جُؼذ٣ْ جُِٕٞ ٝٓكٍِٞ S1 ضـٞس جُطلحػَ ج٤ٔ٤ٌُحت٢ جُطحّ ذ٤ٖ ٓكٍِٞ ٗذسط

ٖٓ  V2 = 100 mL ٓغ قؿْ S1 ٖٓ جُٔكٍِٞ  V1 = 100mL قؿٔح  t = 0جُؼذ٣ْ جُِٕٞ ًزُي ،  ُٜزج جُـشع ٗٔضؼ ك٢ جُِكظس 

 ،  ٝٗطحذغ ضـٞس ٤ًٔس شٞجسد ج٤ُٞد جُٔطرو٤سS2جُٔكٍِٞ 

 (جُشٌَ جُٔوحذَ  ) ك٢ ًَ ُكظس 

 ػ٠ِ ٓحرج ٣ذٍ ظٜٞس جُِٕٞ جلأطلش جُز١ ٣ظرف -1

 .     ذ٤ُ٘ح ذؼذ كطشز ص٤٘ٓس  ؟

 أًطد جُٔؼحدُس جُٔ٘ٔزؾس ُِطكٍٞ ج٤ٔ٤ٌُحت٢ جُكحدظ ، -2

 : ضؼـ٠ جُػ٘حت٤طحٕ جُٔشحسًطحٕ ك٢ جُطلحػَ 

                    𝐼2 𝐼−   ،  S2O8
2− SO4

2− .  

 t(mn)                        ٓح ٛٞ جُٔطلحػَ جُٔكذ ؟                     (أ -3

                                             10                                                                           .       أقغد ج٤ٌُٔس جلإذطذجت٤س ٌَُ ٓطلحػَ  (     خ

 (جلإعطؼحٗس ذؿذٍٝ جُطوذّ )              

𝑣𝑣𝑜𝑙)أػؾ ػرحسز جُغشػس جُكؿ٤ٔس ُِطلحػَ   (أ- 4   .−𝐼لإخطلحء جُشٞجسد  ( 𝑣)غْ ػرحسز جُغشػس   (   

𝑣𝑣𝑜𝑙ػرش ػٖ  (  خ     𝑣 ٝ 𝑉1  ،  𝑉2  ذذلاُس   

 ُؼد دٝسج ك٢ ٛزج؟ ، ٤ًق ضطـٞس ٛزٙ جُغشػس ٓح جُؼحَٓ جُكش٢ً جُز١  t =0  ،  t = 80mn ػ٘ذ جُِكظط٤ٖ 𝑣𝑣𝑜𝑙أقغد (ؾـ 

 
: انتمرٌه انثاوً 

  ، كٌطِس ٓوذجسٛح 238  ضٞجؾذٙ ك٢ جُـر٤ؼس ػث٤َ ٣طٞجؾذ ػٖٔ ػحتِس ج٤ُٞسج٤ّٗٞ  α ٓشغ ُـ  210جُر٤ُّٗٞٞٞ  

m0 = 1mg 1,66.10  ذـ ٗشحؿٜح جلإذطذجت٢ ٣وذس
11

Bq   ٌٌٚكٜٞ ٣شٌَ خـشج قو٤و٤ح ، ٌُػشز جلإشؼحػحش جُ٘حضؿس ػٖ ضل  

 .، كطغرد ذزُي أٓشجػح  ٜٓ٘ح جُغشؿحٕ   (ضشش٣ذٛح )ٝجُط٢ ُٜح هذسز ػح٤ُس ػ٠ِ ضأ٤٣ٖ جُزسجش 

 :قذد ذؼغ خظحتض جُ٘شحؽ جلإشؼحػ٢ ٖٓ ذ٤ٖ جُؼرحسجش جُطح٤ُس  -1

 .٣طؼِن ذذسؾس جُكشجسز ٝجُؼـؾ جُغحتذ*. ضِوحت٢ ٝػشٞجت٢  *  . ٣طؼِن ذؼذد جلأ٣ٞٗس جلإذطذجت٤س ُِؼ٤٘س جُٔشؼس *

 .  ٓغطوشز ٝؿ٤ش ٓػحسز 210جُ٘ٞجز جُ٘حضؿس ػٖ ضلٌي جُر٤ُّٗٞٞٞ   -2

)210 أًطد ٓؼحدُس ضلٌي جُر٤ُّٗٞٞٞ(أ 𝑃𝑜84
210  "ٓغطوشز ٝؿ٤ش ٓػحسز "  ٓح ٓؼ٠٘ جُؼرحسز  (ب .      (

 أعطحشAt سطحصPb ذ٤غٔٞظTl Biضح٤ُّٞ  جُشٓض

 81 82 83 85 جُؼذد جُزس١

 n( 𝐼−) mmol 

5 
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𝑙𝑛
𝐴0

𝐴
 

 

٣ٞػف جُر٤حٕ جُطح٢ُ ضـ٤شجش ُٞؿحسضْ جُ٘غرس  -3
𝐴0

A
   ذذلاُس جُضٖٓ ،

 m0 جُ٘شحؽ جلإذطذجت٢ ُِؼ٤٘س رجش جٌُطِس A0 ق٤ع 

 ٝA  ٗشحؽ ٗلظ جُؼ٤٘س ك٢ ُكظس  t . = f ( t  )       ln 
𝐴0

𝐴
    

 λجعط٘طؽ ٖٓ جُر٤حٕ غحذص جُ٘شحؽ جلإشؼحػ٢  ( أ

  .210 ُِر٤ُّٗٞٞٞ t1/2ٝصٖٓ ٗظق جُؼٔش 

.                                                          ُلطشز ؿ٣ِٞس ؟، ػَِ 210 َٛ ٣ٌٖٔ جلإقطلحف ذحُر٤ُّٗٞٞٞ  ( خ
0,4 

 

jours)                                                                                                    (t50

 :  انتمرٌه انثانث 

            B                           :قون جُذجسز جٌُٜشذحت٤س جُٔر٤٘س ك٢ جُشٌَ جُٔوحذَ ٕ
D 

   
 

      R =100KΩ  ،                   
2

                E 

       A                                                           :شكٖ جٌُٔػلس  -1

 . كطشكٖ جٌُٔػلس1ٗؼغ جُرحدُس ػ٠ِ جُٞػغ 

 .ٓػَ ؾٜس جُط٤حس جٌُٜشذحت٢ ٝ جُطٞضش٣ٖ ػ٠ِ ؿشك٢ جٌُٔػلس ٝجُ٘حهَ جلأ٢ٓٝ 

 ضلش٣ؾ جٌُٔػلس - 2

 (ؾٜس ض٤حس جُشكٖ ٢ٛ جُؿٜس جُٔٞؾرس ) كططلشؽ جٌُٔـػلس ك٢ جُ٘حهَ جلأ٢ٓٝ    ( t = 0) 2ٗؼغ جُرحدُس ػ٠ِ جُٞػغ  ( أ

 .ذ٤ٖ ػ٠ِ ٗلظ جُشعْ ٤ًق ٣ؿد ضٞط٤َ سجعْ جلأٛطضجص جُٜٔرـ٢ ُشؤ٣س ئشحسز جُطٞضش جٌُٜشذحت٢ ػ٠ِ ؿشك٢ جٌُٔػلس

 :ذ٤ٖ إٔ ٤ًٔس جٌُٜشذحء أغ٘ح جُطلش٣ؾ ضؼـ٠ ذذلاُس جُضٖٓ ذحُشٌَ  ( ش

q(t) = 𝑞0𝑒
−𝑡/𝜏

                                                                                       1                          

 :٣ؼـ٠ ذ٤حٕ ٤ًٔس جٌُٜشذحء ذذلاُس جُضٖٓ ػ٠ِ جُشٌَ جُٔوحذَ - 3

 ٣وـغ ٓكٞس جلأصٓ٘س t = 0أغرص إٔ جُٔٔحط ُِر٤حٕ ػ٘ذ جُِكظس   ( أ

   .  t1 = τك٢ جُِكظس 

 .                                                ُُِٔٞذ E ٌُِٔػلس ٝجُوٞز جُٔكشًس C جعط٘طؽ ًَ ٖٓ جُغؼس  ( خ

  .                                                                    t =0أقغد ذـش٣وط٤ٖ ٓخطِلط٤ٖ شذز جُط٤حس جٌُٜشذحت٢ ػ٘ذ جُِكظس  (ؾـ

   1 𝜇𝑐 = 10 
-6 

c      t (ms) 

 20         :انتمرٌه انراتع  
  pKe = 14ق٤ع       C°25جُٔكح٤َُ ٓوحعس ك٢ جُذسؾس 

 ،  أػـ٠ ه٤حط ٗحه٤ِطٚ 100mL ، ٝقؿٔٚ  𝐶𝑎= 0,010 mol/L ضش٤ًضٙ ج٢ُُٞٔ HAُكٔغ S1  ٣٘ح ٓكِٞلا ٓحت٤ح ُذ -1

.143=جُ٘ٞػ٤س جُو٤ٔس 10−4 s.m
-1

  𝜎1  .   

 .ػؼ٤ق   HAذ٤ٖ إٔ جُكٔغ    ( أ

AH/A  ذ٤ٖ إٔ ػرحسز غحذص جُكٔٞػس ُِػ٘حت٤س ( خ
-

 =:ٗغرس جُطوذّ جُٜ٘حت٢ ضؼـ٠ ذحُشٌَ    ذذلاُس
𝐶𝑎 .𝜏𝑓

2

1−𝜏𝑓
     𝐾𝑎 

𝐾𝑎أقغد ه٤ٔس  (ؾـ   ،  pKa  ُِػ٘حت٤س   AH/A
-

 

  S2 ٌَٝٗٔ ذحُٔحء ئ٠ُ ؿح٣س جُؼلآس كـ٘كظَ ػ٠ِ ٓكٍِٞ ؾذ٣ذ  1L ك٢ قٞؾِس رجش عؼس S1ٗؼغ جُٔكٍِٞ جُغح ذن  -2

.43 =   أػـ٠ ه٤حط ٗحه٤ِطٚ جُ٘ٞػ٤س جُو٤ٔس  10−4 s.m
-1

  𝜎2 

𝐶𝑎 أقغد جُطش٤ًض ج٢ُُٞٔ  ( أ
 . S2 ُِٔكٍِٞ ′

 .ذ٤ٖ إٔ ػ٤ِٔس جُطخل٤ق ضض٣ذ ٖٓ ضلٌي جُكٔغ  ( خ

+ 𝑁𝑎+ 𝑎𝑞 ٝٗؼ٤ق ُٚ هـشجش ٖٓ ٓكٍِٞ ٤ٛذسًٝغ٤ذ جُظٞد٣ّٞ S1 ٖٓ جُٔكٍِٞ 10mLٗأخز  -3 𝐻𝑂−(𝑎𝑞)     

𝑙𝑛
𝐴0

𝐴
 

q(𝜇𝑐) 
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     pH = 5,4 جُٔكٍِٞ جُ٘حضؽ ك٘ؿذ pHٝذؼذ جُشؼ ٗو٤ظ 

 .أًطد ٓؼحدُس جُطلحػَ ج٤ٔ٤ٌُحت٢ جُكحطَ  ( أ

 .أقغد غحذص جُطٞجصٕ ُٜزج جُطلحػَ  ( خ

  أٝؾذ جُ٘غرس (ؾـ
 𝐴− 

 𝐴𝐻 
  ضغط٘طؽ ك٤ٔح ٣خض جُظلس جُـحُرس ؟ ٓحرج   

S.m  3−3,58.10 = ٣ؼـ٠
2
.mol

-1
    𝜆𝐴−   ،    = 35.10−3  S.m

2
.mol

-1
    𝜆𝐻3𝑂+ 

 ؾٜس جُكشًس       Cشحق٘س   A ػشذس               :انتمرٌه انخامش

 𝑥′                                              F    𝑥ػ٠ِ ؿش٣ن أكو٢                        (ػشذس +شحق٘س )ضطكشى جُؿِٔس  -1

     v =72 km/h      ذغشػس غح٣طس هذسٛح
         . جُٔؼطرش ؿح٤ِ٤ُح 𝑥′𝑥ق٤ع ٓشًض ػـحُس جُؿِٔس ٣٘طوَ ػ٠ِ جُٔكٞس خ

 1جُشٌَ 

F = 2,4.10 ٓوذجسٛح  F  ػ٠ِ جُؿِٔس  هٞز ؾش ٣غِؾ جُٔكشى
4
N  .  

 .(ضٔػ٤َ جُوٟٞ ػ٠ِ ٓشًض ػـحُس جُؿِٔس ).ضخؼغ ُٜح جُؿِٔس  جُطf٢    أرًش ٗض ٓرذأ  جُؼـحُس ،جعط٘طؽ شذز هٞز جلإقطٌحى

 . ػ٠ِ جُطشض٤د A ػ٠ِ C  غْ هٞز ضأغ٤ش C ػ٠ِ  A   هٞز ضأغ٤ش  FA/C     ،  FC/A  جُوٞض٤ٖ  1ٓػَ ػ٠ِ جُشٌَ / أ -2

 fC =2 fA:    ، ٗزًش ذشذز هٞز جلإقطٌحى ػ٠ِ ًَ ؾِٔس FC/A  أٝؾذ شذز جُوٞز/   خ

mA =8.10:      ٣ؼـ٠ 
3
kg ،   mC = 1,6.10

4
kg             

 .ك٢ جُِكظس جُط٢ ٗؼطرشٛح ٓرذءً ُلأصٓ٘س قظَ ئٗلظحٍ جُؼشذس ػٖ جُشحق٘س  -3

 .ذ٤ٖ ذحعطخذجّ جُوحٕٗٞ جُػح٢ٗ ٤ُ٘ٞضٖ إٔ قشًس ٓشًض ػـحُس جُؼشذس ٓغطو٤ٔس ٓطرحؿثس ذحٗطظحّ  ( أ

 .أٝؾذ جُٔغحكس جُٔوـٞػس ٖٓ ؿشف جُؼشذس ٖٓ ُكظس جلإٗلظحٍ قط٠ جُطٞهق ( خ

  : انتمرٌه انسادس 

 :ًٔح ٢ِ٣  ٝضُؼشّف  Chl°جُٔإًغذز ، ٣ؼشف ذذسؾطٚ جٌُِٞسٝٓطش٣س  −𝑪𝒍𝑶 هٍثى كهىرٌد   خظحتض ٓحء ؾحك٤َ ضؼٞد ُشحسدز 

 جُلاصّ (ٝجُٔوذس ذحُِطش)جُذسؾس جٌُِٞسٝٓطش٣س ضٞجكن قؿْ ؿحص غ٘حت٢ جٌُِٞسجُٔوحط  ك٢ جُششؿ٤ٖ جُ٘ظح٤٤ٖٓ  : 1انتعرٌف

 : ٖٓ ٓحء ؾحك٤َ ٝرُي قغد ٓؼحدُس جُطلحػَ ج٤ٔ٤ٌُحت٢  1Lئٗكلاُٚ ك٢ ٓكٍِٞ ٓحت٢ ٤ُٜذسًٝغ٤ذ جُظٞد٣ّٞ  ُِكظٍٞ ػ٠ِ 

= 𝑪𝒍𝑶− 𝑎𝑞  +𝐶𝑙− 𝑎𝑞  + 2𝑁𝑎+ 𝑎𝑞  + 2𝐻2𝑂 𝑙                    +2𝐻𝑂− 𝑎𝑞  +2𝑁𝑎+ 𝑎𝑞  𝑪𝒍𝟐 𝑔  

 جُٔطكشس (ٝجُٔوذس ذحُِطش) جُذسؾس جٌُِٞسٝٓطش٣س ضٞجكن قؿْ ؿحص غ٘حت٢ جٌُِٞسجُٔوحط  ك٢ جُششؿ٤ٖ جُ٘ظح٤٤ٖٓ  :2انتعرٌف 

 :ٖٓ ٓحء ؾحك٤َ ك٢ ٝعؾ قحٓؼ٢ ٝرُي قغد ٓؼحدُس جُطلحػَ ج٤ٔ٤ٌُحت٢     1Lػٖ

= 𝑪𝒍𝟐 𝑔  + 3𝐻2𝑂 𝑙                     + 2𝐻3𝑂
+ 𝑎𝑞  𝑪𝒍𝑶− 𝑎𝑞  +𝐶𝑙− 𝑎𝑞  

 .) eau de Javel 36° )ضٞؾذ ك٢ ٓخرش جُؼِّٞ جُل٤ض٣حت٤س هحسٝسز ٓحء ؾحك٤َ ضؿحس١ جشطش٣ص قذ٣ػح ًطد ػ٤ِٜح 

= C0   ٣غح١ٝ−𝑪𝒍𝑶إٔ جُطش٤ًض ج٢ُُٞٔ ُٔحء ؾحكـ٤َ ذشٞجسد   2انتعرٌف ذ٤ٖ ذحعطخذجّ  -1 𝟏, 𝟔 𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏  

 :ُِطكون ٖٓ ٛزٙ جُذسؾس جٌُِٞسٝٓطش٣س جٗوغْ جُطلا٤ٓز ُٔؿٔٞػط٤ٖ  -2

ٖٓ ٓحء ؾحك٤َ جُطؿحس١ ٝأؾشش ُٚ ٓؼح٣شز ذٞجعـس ٓكٍِٞ ٣ٞد جُرٞضحع٤ّٞ ضش٤ًضٙ  =10mL V1قؿٔح  أخزش : انمجمىعح الأونى

C = 10  ج٢ُُٞٔ
-1

mol/L    ذٞؾٞد قٔغ ًِٞس جُٔحء ، كٌحٕ قؿْ جُطٌحكإVE = 316mL  

 10mL  V2= قؿٔح أخزش ٖٓ جُٔكٍِٞ جُٔخلق   ٓشز20ٝخللطٚ  ؾحك٤َ جُطؿحس١  ٖٓ ٓحء 5mL  أخزش  :انمجمىعح انثاوٍح  

15,8mL 𝑉𝐸=ٝأؾش٣ص ُٚ ٓؼح٣شز ذ٘لظ ج٤ٌُل٤س جُغحذوس ٝ ذ٘لظ ٓكٍِٞ ٣ٞد جُرٞضحع٤ّٞ كٌحٕ قؿْ جُطٌحكإ ٣غح١ٝ  
′      

𝐼2  :ٓإ جُٔشحسًط٤ٖ ٛٔح / أًطد ٓؼحدُس جُطلحػَ ج٤ٔ٤ٌُحت٢ جُكحطَ ػِٔح إٔ جُػ٘حت٤ط٤ٖ  ٓش ( أ 𝐼−    ، 𝑪𝒍𝑶− 𝐶𝑙−  

 جُٔغط٘طؽ ٖٓ ؿشف جُٔؿٔٞػط٤ٖ جلأ٠ُٝ ٝجُػح٤ٗس ػ٠ِ C01  ، C02أٝؾذ جُطش٤ًض ج٢ُُٞٔ ُِٔكٍِٞ جُطؿحس١  ( خ

 .جُطشض٤د

 ٓحر ضغط٘طؽ ؟

 .ك٢ سأ٣ي ػَٔ أ١ جُٔؿٔٞػط٤ٖ أكؼَ ؟ ػَِ   (  ؾـ
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 :انمىضىع انثاوً

 :  انتمرٌه الأول

 .  C3H7OH  ًٚكٍٞ ط٤ـط  

 -غْ عٜٔح ٝ جرًش ط٘ق ًَ ٝجقذز.أػؾ ط٤ـٚ ٗظق جُٔلظِس جٌُٔٔ٘س  . 

- ٗٔضؼ g3 ٛزج جٌُكٍٞ ٓغ ٖٓ g3  َقٔغ جُخ ٖٓCH3COOH،  ٖٓ٣ٔػَ جُر٤حٕ ٤ًٔس ٓحدز جلاعطش جُٔطشٌَ ذذلاُس جُض t 

 ك٢ ٤ًٔس جُٔحدز ؟ بَٛ جُٔض٣ؽ جلاذطذجت٢ ٓطٌحف-(ج

. غْ جقغد ٓشدٝد جُطلحػَ ٝ جعط٘طؽ ط٘ق جٌُكٍٞ جُٔغطخذّ.أػؾ ؾذٍٝ ضوذّ جُطلحػَ؟ - (خ  

.                                                                 جقغد غحذص جُطٞجصٕ ج٤ٔ٤ٌُحت٠ ُٜزج جُطلحػَ - (ؼ  

.          جًطد ٓؼحدُس جُطلحػَ ج٤ٔ٤ٌُحت٢ جُٔ٘ٔزؼ ُٜزج جُطكٍٞ ذحُظ٤ؾ ٗظق جُٔلظِس  ٝجرًش ٤ٔٓضجضٚ - (     د  

  دسؾس جُكشجسز ك٢ ٝؾٞد ذؼغ ك٢ ٗلظخش٥ك٢ دسؾس قشجسز ٓؼ٤٘س ذ٤٘ٔح قظِ٘ح ػ٠ِ ج قظِ٘ح ػ٠ِ جقذ جُٔ٘ك٤٤ٖ- )ٛـ

                                       .                                                                        هـشجش ٖٓ قٔغ جٌُرش٣ص جُٔشًض

 .                     ٓح جُـشع ٖٓ ئػحكس قٔغ جٌُرش٣ص جُٔشًض ٝ ضغخ٤ٖ جُٔض٣ؽ – 

 .                                                   َٛ ٣إغش رُي ػ٠ِ ٓشدٝد جُطلحػَ          – 

                                                                             .ػ٤ٖ جُٔ٘ك٠٘ جُٔٞجكن لاعطؼٔحٍ قٔغ جٌُرش٣ص         – 

 . ٖٓ جُٔحء  mol0.02 ٗؼ٤ق ُِٔض٣ؽ جُغحذن ٝٛٞ ك٠ قحُس جُطٞجصٕ - )ٝ

 C : 12g/mol   H : 1g/mol   O :16g/molقذد ضش٤ًد جُٔض٣ؽ جُؿذ٣ذ ػ٘ذ جُطٞجصٕ   . ك٢ أ١ جضؿحٙ ٣٘ضجـ جُطٞجصٕ 

 : يانتمرٌه انثان

     ٝٗحهَ أ٢ٓٝ   ،E=6Vٝ ُٓٞذ ٓػح٠ُ ُِطٞضش جٌُٜشذحت٠ (r  L ,) ٝش٤ؼس  : دجسز ًٜشذحت٤س ضكطٟٞ ػ٠ِ جُطغِغَ

                                          K.    ٝهحؿؼس  R=10Ω  ٓوحٝٓطٚ    

 ، ٓغ ضٔػ٤َجسعْ ٓخــح ُِذجسز جٌُٜشذحت٤س جُٔغطؼِٔس     -1

 .ؾٜس جُط٤حس جٌُٜشذحت٢ ٝجُطٞضشجش جٌُٜشذحت٤س

 ذطـر٤ن هحٕٗٞ ؾٔغ جُطٞضشجش أٝؾذ جُٔؼحدُس جُطلحػ٤ِس (أ -2

 ( ُكظس ؿِن جُوحؿؼسt =0  )ُشذز جُط٤حس جٌُٜشذحت٢ 

  1 :ذ٤ٖ إٔ قَ جُٔؼحدُس جُغحذوس ٖٓ جُشٌَ  (خ

i(t) =  A (1- 𝑒−𝐵𝑡  )                                                                                                   1 

                                                                                                                     .     A ، B  ٣ـِد ضؼ٤٤ٖ ػرحسز 

     .                                          ٣ٔػَ جُطٞضش ػ٠ِ ؿشك٢ جُ٘حهَ جلأ٢ٓٝ 1ذ٤ٖ إٔ جُٔ٘ك٠٘  -3
10

 

 ( غحذص جُضٖٓ τق٤ع   )    τ ،  r ،  L   ٣ْ ًَ ٖٓ مأقغد  (أ -  4

. أٝؾذ جُـحهس جُٔخضٗس ك٠ جُٞش٤ؼس ك٠ جُ٘ظحّ جُذجتْ  (           خ

 

  : انتمرٌه انثانث

 :أقذ جُطلحػلاش جٌُٔٔ٘س ذحلاٗشـحس ٛٞ جُطح٢ُ  .٣235ؼَٔ ٓلحػَ ٟٗٞٝ ذح٤ُٞسج٤ّٗٞ 

               +  𝑛0
1    →  𝑆𝑟38

94  +  𝑌𝑍
𝐴   + 3 𝑛 0

1       𝑈92
235    

𝑌𝑍 قذد جُ٘ٞجز  -1
𝐴   

 كغش رُي ؟. ئٕ ضلحػَ جلاٗشـحس  ضلحػَ ٓطغِغَ  -2

𝑆𝑟38جقغد ؿحهس جُشذؾ ُ٘ٞجز جُغطشجٗغ٤ّٞ  -3
   .235 ، هحسٜٗح ٖٓ ق٤ع جلإعػوشجس ٓغ ٗٞجز ج٤ُٞسج٤ّٗٞ 94

  .235ج٤ُٞسج٤ّٗٞ  جُٔطكشسز ػٖ جٗشـحس ٗٞجز ٝجقذز ٖٓ E1جُـحهس  Mevأقغد ذـ  -4

t(ms) 

U(v) 

0.03 
ne(mol) 

t(h) 

(2) 

(1) 

 العنصر السيزيوم اليود اكزينون

𝑋𝑒54  𝐼53  𝐶𝑠55  الرمز 
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  .235ج٤ُٞسج٤ّٗٞ   ٖٓ 1g جُٔطكشسز ػٖ ئٗشـحس  E غْ جعط٘طؽ جُـحهس

ْ٘ـطِؽ ػ٘ذ جقطشجهٜح ٗلظ جُـحهس -5  MJ 42ٖٓ جُرطشٍٝ ٣٘طؽ ؿحهس ٓوذجسٛح  Kg1ػِٔح إٔ  E جقغد ًطِس جُرطشٍٝ جُط٢ ضُـ

 (٤ٓوح ؾٍٞ 42)

 

        ،      m( 𝑌𝑍
𝐴 )=138.88917u  ,  m( 𝑈92

235 )=234.99345u     ،    NA= 6,02.10
23

 mol
-1

:انمعطٍاخ   
 

                            m( 𝑆𝑟38
94 )=93.89451u  ,  u 1.00866( =    m( 𝑛 0

1 ، ) = 1,00728u  m( 𝑝1
1 

𝑈 92 ) :235ؿحهس جُشذؾ ُ٘ٞجز ج٤ُٞسج٤ّٗٞ   
235 ) = 1786 Mev     El،    1u = 931,5 Mev/c

2 

 :انتمرٌه انراتع 

C25ػ٘ذ جُذسؾس .ك٠ جُظ٘حػس جُـزجت٤س ًٔحدز قحكظس   C6H5COOH  ٣غطؼَٔ قٔغ جُر٘ض٣ٞٗي
0 

. قحُطٚ جُل٤ض٣حت٤س طِرس 

    ( 1Lقؿْ جُٔكٍِٞ ٣ظَ  )ٖٓ جُٔحء جُٔوـش   1Lٓ٘ٚ ك٠  g = m 1,22ٝ رُي ذحرجذس ًطِس   (S) ٗكؼش ٓكِٞلا ٓحت٤ح 

 - ػ٤ٖ جُطش٤ًض ج٠ُُٞٔ𝐶𝑎 ٍُِِٞٔك (S.) 

 -جًطد ٓؼحدُس جُطلحػَ جُٔ٘ٔزؼ لاٗكلاٍ جُكٔغ ك٠ جُٔحء. 

-ّجُطلحػَ ئرج ًحٕ جقغد جُ٘غرس جُٜ٘حت٤س ُطوذ  pH ٍِٞجُٔك (S)ٓحرج ضغط٘طؽ ؟ ، 3,1   ٣غح١ٝ 

 -  20 ٗأخز قؿٔحml =Va  ّٞجُٔكٍِٞ جُكٔؼ٠ جُغحذن ٝ ٗؼح٣شٙ ذٞجعـس ٓكٍِٞ ٤ٛذسًٝغ٤ذ جُظٞد٣ ٖٓ Na
+
+HO

-
))    

 ٖٓ خلاٍ جُو٤حعحش جُٔطكظَ ػ٤ِٜح.CBضش٤ًضٙ ج٠ُُٞٔ 

     VB                                                                               pH   جُٔض٣ؽ ذذلاُس جُكؿْ جُٔؼحف pH ٗٔػَ ضـ٤شجش  

 : ػ٠ِ جُشٌَ جُٔوحذَ f(t)   = pH   جُر٤حٕ     

 .   جًطد ٓؼحدُس ضلحػَ جُٔؼح٣شز - أ

  CB . غْ جقغد . ػ٤ٖ ٗوـس جُطٌحكإ -خ     

 ُِػ٘حت٤س KAجقغد ه٤ٔس غحذص جُطٞجصٕ  -ؼ     

 (C6H5COOH/C6H5COO
-). 

                                                                                                        2 

                                                                                                                                                                       

                                                 ) VB(mL                 

                                                                                                                       2 

 :انتمرٌه انخامش 

  ٖٓ عـف   h = 2m ٤ُغوؾ ٖٓ ئسضلحع  عشػس ئذطذجت٤س ذذٕٝ  m = 10gضشى ؾغْ طِد ٗوـ٢  ًطِطٚ   t = 0ػ٘ذ جُِكظس 

  θ = 0,10 sجلأسع ، ، أُخِزش طٞسج ٓطؼحهرس أغ٘حء جُغوٞؽ جُشحه٠ُٞ ُِؿغْ  ، جُلحطَ جُض٢٘ٓ ذ٤ٖ ًَ طٞسض٤ٖ ٓططح٤ُط٤ٖ 

   

                  •  •            •                     •                               •                                        •                                                 •                 

                                                                                            G4                                               G2             G0          
                                                                                                                                                                                                                           

  

 ( طٞس ك٢ جُػح٤ٗس جُٞجقذز10جُطظ٣ٞش ضْ ذٔؼذٍ  )      
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 (ك٢ جُٞجهغ  ) 0,10m                            (سعْ ) 1cm:  أٝػحع جُؿغْ ٓٔػِس ذحُغِْ       

 :أًَٔ جُؿذٍٝ جُطح٢ُ ٝرُي ذكغحخ ه٤ْ جُغشع ٝجُطغحسع ك٢ جلأٝػحع جُٔكذدز -1

G6 G5 G4 G3 G2 G1  

6,00      v(m/s) 

      a( m/s
2
) 

 .جُشحه٢ُٞ جُٔٞؾٚ ُلأعلَ   x’x ٓرذأ جُٔكٞس G0ذحػطرحس 

  ٓح ؿر٤ؼس قشًس جُؿغْ جُظِد ؟ َٛ جُوٟٞ جُٔؼ٤وس ُِكشًس ٓؼطرشز ؟ -2

 .ذطـر٤ن جُوحٕٗٞ جُػح٢ٗ ٤ُ٘ٞضٖ ضكون ٖٓ ؿر٤ؼس جُكشًس  -3

 .ٓػَ قظ٤ِطٚ جُـحه٣ٞس ذ٤ٖ ُكظس جلإٗـلام ُٝكظس جُٞطٍٞ ُلأسع" جُؿغْ جُظِد" ذاػطرحس جُؿِٔس  -4

 .أقغد عشػس جُؿغْ ُكظس ٝطُٞٚ ُلأسع -5

        : انتمرٌه انسادس 

Ag//ذي الرمز عمودالنعتبر   
+
/Ag  +     Pb/Pb

ــ-+2
   ٝجُز١ ٣طشٌَ ٖٓ طل٤كس ٖٓ جُلؼس ٓـٔٞسز ك٢ ٓكٍِٞ ٗطشجش 

  mol/L    𝐴𝑔+ 0 0,20 =ه الموليوتركيز 100mL  حجموجُلؼس 

 ٓـٔٞسز ك٢ ٓكٍِٞ ٗطشجش جُلؼس  ٝطل٤كس ٖٓ جُشطحص ٓـٔٞسز ك٢ ٓكٍِٞ ٗطشجش جُشطحص  قؿٔٚ Ag طل٤كس 

100ml. 0,20 =ٝضش٤ًضٙ جلاذطذجت٢ mol/L    Pb2+ 0 ٖٓٝ  ٗطشجش جُرٞضحع٤ٍّٞ ؾغش ِٓك٢)   ( K
+ 

+ NO3 
-

 

 .ٓغ ضٞػ٤ف  جضؿحٙ قشًس جلاٌُطشٝٗحش ٝجلا ضؿحٙ جلاطـلاق٢ ُِط٤حس جٌُٜشذحت٢ُٜزج جُؼٔٞد    ضخـ٤ـ٤حجسعْ شٌلا -1

  ، غْ جُٔؼحدُس جلإؾٔح٤ُس جًطد ٓؼحدُس جُطلحػَ جُكحدظ ػ٘ذ ًَ ٓغشٟ   -2

K= 6,8 .10  ، ٣ؼـ٠ غحذص جُطٞجصٕ ُِطلحػَ جُكحدظ أًطد ػرحسز ًغش جُطلحػَ جلاذطذجت٢ غْ جقغد ه٤ٔطٚ -3
 ٓحرج ضغط٘طؽ؟، 28

جقغد ٤ًٔس جٌُٜشذحء جُط٢ ضؿطحص جُذجسز   t =1 h Δ خلاٍ ٓذز ص٤٘ٓس هذسٛح  ٣I=0, 5 A٘طؽ جُؼٔٞد ض٤حسج شذضٚ (   أ- 4

 .جُخحسؾ٤س  خلاٍ ٛزٙ جُٔذز 

 أٗشة ؾذٍٝ ضوذّ جُطلحػَ ( ب         

 . ذؼذ ٓذز جُطشـ٤َ ٛزٙ ٣ٖ ك٢ جُٔكٍِٞ ، ٝضش٤ًضشٞجسد جُشطحص ضش٤ًض شٞجسد جُلؼسأقغد  ( جـ         

 .أحسب كتلت الفضت المترسبت  خلال ىره المدة الزمنيت  ( د        

 1F = 96500 c     ،  M(Ag) = 107g/mol:  ٣ؼـ٠        

 .                  إوتهى                                                                                            

 تانتىفٍق وانىجاح                           

 2011/ 26/5جُخ٤ٔظ                                                                                   


